ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 30 июня 2022 ЧЕТВЕРГ №139 (8787)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

Бюджетное кино Станет ли стимулом для якутской кинематографии госзаказ на патриотические фильмы



Лосось поет в Твери Почему переработчики красной рыбы на Камчатке до сих пор не создали узнаваемый бренд

Обогнали природу Дальневосточные ученые разработали технологию выращивания ундарии



Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 18

Расширенное совещание членов Ассоциации инновационных регионов России (АИРР) прошло в рамках их делового визита в Республику Саха (Якутия). В совещании приняли участие заместитель председателя правительства РФ Марат Хуснуллин, председатель Совета АИРР Рустам Минниханов, губернатор Новосибирской области Андрей Травников, глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев, директор АИРР Иван Федотов, а также другие представители профильных ведомств-участников АИРР.

Вице-премьер-полпред президента РФ в ДФО Юрий Трутнев провел заселание Госкомиссии по вопросам развития Арктики. В повестке были следующие темы: модернизация мощностей судостроительных и судоремонтных ных коридоров с использованием Севморпути и его акваторий, создание международной арктической станции «Снежинка», программа кластерного освоения месторождений твердых полезных ископаемых.

Заместитель министра просвещения РФ Татьяна Васильева посетила с рабочим визитом Забайкальский край. Главной темой встречи с губернатором Александром Осиповым стала реализация нацпроекта «Образование» на территории края, в том числе ремонт и оснащение действующих школ, необходимость строительства спортивных залов.

Правительство Республики Бурятия приняло постановление о выделении субсидий на создание модульных некапитальных средств размещения—кемпингов и автокемпингов. Предельный размер субсидии из средств фелерального и республиканского бюджетов на один модуль составит 50 процентов его стоимости.

ВИЗИТЫ

Министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков обсудил с министром рейской Народно-Демократической Республики Юн Чжон Хо планы по возобновлению железнодорожного сообщения через пограничный переход Хасан (РФ) —Туманган (КНДР).

Губернатор Приморского края Олег Кожемяко встретился с Генеральным консулом КНР во Владивостоке Пяо Янфань. Глава региона обсудил с нею перспективы межрегионального сотрудничества и предложил увеличить время работы пунктов пропуска на границе России и Китая.

Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев провел встречу с Генеральным консулом Социалистической Республики Вьетнам в городе Владивостоке Нгуен Данг Хуеном. Тема беседы—дальнейшее развитие сотрудничества, в частности, намерение предприятий республики участвовать в этом году в IV Международной промышленной выставке EXPO Russia-Vietnam в Ханое и в выставке VIETNAM EXPO Hoshimin 2022.

НАЗНАЧЕНИЯ

Первым заместителем министра по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) назначен Александр Бугаев, заместителем министра по физической культуре и спорту РС(Я)—Гаврил Мохначевский.

ЦИФРЫ

45 жилых домов общей площадью 126,11 тысячи квадратных метров и 13 объектов социальной сферы были укреплены в Камчатском крае по программе сейсмоусиления в 2009—2021 годах. Построено 43 сейсмоукрепленных жилых дома общей площадью 121,93 тысячи квадратных метров на 2227 квартир.

На три процента-до 305,1 тысячи гектаров—увеличили посевы сои сельхозпроизводители Приморского края. В Хорольском округе под бобовые отведено 45,8 тысячи гектаров, в Михайловском-41,3 тысячи, в Ханкайском—33,3 тысячи. В этом году экспорт продукции АПК Приморья должен составить около 1,8 миллиарда долларов.

актуально Дальневосточные регионы взялись за восстановление городов и районов ДНР

ронт работ

Александр Филимоненко,

ся страна помогает республикам Донбасса и другим освобожденным территориям. Семь дальневосточных регионов подписали долгосрочные соглашения о сотрудничестве с семью городами и районами ДНР. Не все они пострадали от боевых действий, но всюду нужно восстанавливать социальные объекты, привести в порядок инфраструктуру, да и просто налаживать нормальную жизнь.

Хабаровский край опекает Дебальцево, которое до сих пор пребывает в развалинах после артиллерийских обстрелов 2014 года.

—Хорошее дело, наши люди НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ И РАЙОНЫ ДНР, НАД КОТОРЫМИ ШЕФСТВУЮТ РЕГИОНЫ ДФО этого очень жлали. Это не только средство передвижения, но и как минимум десять дополнительных рабочих мест, — отметил Игорь За-

Колонну техники отправила Республика Бурятия в Старобешевский район ДНР. Подшефным передали самосвал «КамАЗ», грузовой автомобиль с краном-манипулятором и пассажирскую

—Для нашей республики Старобешевский-еще один район, а мы для них-Россия!-сказал глава Бурятии Алексей Цыденов.

По его словам, в районе отремонтируют дороги, приведут в порядок кровлю пяти школ. Все работы в ДНР будут финансироваться частично из республиканской казны, а также за счет

Республика Бурятия отправила колонну техники в Старобешевский район ДНР. Подшефным передали самосвал «КамАЗ», грузовой автомобиль с краномманипулятором и пассажирскую «газель»

Совместными усилиями хабаровчане и местные жители уже реконструировали Холм Славы, разрушенный украинскими националистами в 2015 году. В планах восстановление яслей-сада «Ладушки» и бассейна физкультурно-спортивного комплекса «Локомотив». Дошкольное учреждение собираются заново открыть уже к началу учебного года.

-Мы будем действовать последовательно и добьемся положения, при котором там постепенно нормализуется жизнь. И она будет меняться к лучшему. Особо отмечу: участие в жизни города никак не отразится на решении поставленных задач по развитию нашего региона, -- заявил Михаил Дегтярев в ходе поездки в Дебальцево.

Он передал главе города Игорю Захарчику 20 единиц дорожной техники и пять новых «газелей». В ближайшее время автобусы выйдут на городские марспонсорских пожертвований. Будут и субсидии из федерально-

Три школьных автобуса передали подшефному Амвросиевскому району ДНР власти Амурской области. Решено также приобрести санитарный транспорт, компьютерную технику для образовательных учреждений, выделить средства на ремонт дорог.

Губернатор Приамурья Василий Орлов рассказал, что район запросил помощь в разных сферах: ЖКХ, здравоохранение, образование, безопасность. Есть заявки от местного спасательного отряда и отдела полиции. Понятно, что сразу исправить все не получится, и на это может уйти несколько лет. Василий Орлов уверен, что многие проблемы удастся решить, используя средства российских федеральных программ и национальных проектов.

Во всех семи подшефных городах и районах ДНР сегодня действуют рабочие группы даль-



Сегодня во всех семи подшефных городах и районах ДНР идет оценка состояния объектов социальной сферы, транспорта и ЖКХ, выясняются потребности территорий.

невосточников. Специалисты оценили состояние объектов социальной сферы, транспорта и ЖКХ, выяснили потребности территорий. Сейчас составляются перечни первоочередных работ и необходимых ресурсов. Главы населенных пунктов Дон-

В министерстве подсчитали

басса вместе с руководителями групп ведут переговоры с подрядными организациями. Одно из главных направлений—полготовка к отопительному сезону и новому учебному году.

—Жители Донецкой Народной Республики должны чувствовать,

что Россия рядом. Такая задача поставлена руководителям рабочих групп, -- заявил вице-премьер -полпред президента РФ в ДФО Юрий Трутнев после объезда подшефных дальневосточным регионам населенных пунктов

тема недели Новая геостратегия России пойдет на пользу субъектам ДФО

На Восток через Север

Егор Сурок, ДФО

ля регионов ДФО, наряду с десятками подписанных соглашений и сотнями важных встреч, основным итогом XXV Петербургского международного экономического форума стало закрепление геополитической тенденции: в условиях санкционной политики Россия разворачивается на Восток.

—Мы, восточные регионы, в том числе Якутия, всегда выступали за то, чтобы этот разворот шел более быстрыми темпами, отметил глава Республики Саха Айсен Николаев. — В отличие от многих других субъектов Якутии не нужно совершать поворот на Восток: последние десятилетия

ФОРУМ-2022 В ЦИФРАХ

республика активно наращивала лионов тонн в год. ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

кунков:

5 тысяч представителей российских и иностранных компаний

связи со странами АТР. Теперьже вклад грузопотока по СМП в валовый внутренний продукт для расширения сотрудничества с Востоком нужно развивать ин-России до 2035 года за счет уже фраструктурные проекты и проинвестированных проектов и оценили его в 35 триллионов транспортные коридоры. Эту мысль подтвердил и мирублей. Еще 13,5 триллиона нистр РФ по развитию Дальнего доходы федерального бюджета. Востока и Арктики Алексей Че-Чтобы обеспечить полноценное круглогодичное движение —Наш поворот на Восток будет по Северному морскому пути, требуется современная инфраструктура: строительство до десяти новейших ледоколов. модернизация портов от Кольского полуострова до Камчат-

происходить через Север, —указал он. — Без развития Северного морского пути, без развития альтернативных маршрутов вывоза ценной продукции невозможно полноценно построить новую ки, создание аварийно-спасательной системы и сети связи. экономическую модель России. ведь уже ощущается дефицит провозных мощностей на восточном направлении—более 70 мил-

4.3 миллиарда рублей

развертывание спутниковой На ПМЭФ подчеркнули, что конъюнктура цен на ключевые природные ресурсы стимулирует освоение месторождений на Дальнем Востоке и в Арктике. При этом российской стороне важно налаживать партнерство, чтобы иметь доступ ко всем необходимым технологиям, технике и рынкам капитала. Как, к примеру, при освоении Баимского месторождения на Чукотке: оно разрабатывается с прицелом на китайский рынок, но государство создает беспрецедентную инфра-

структуру и меры поддержки. Новые задачи требуют нетривиальных управленческих решений. Собрать особую команду призван уникальный кадровый проект «Арктический вызов», запущенный на ПМЭФ. Он направлен на привлечение управ-

ключевые позиции в правительствах и на предприятиях арктических регионов.

—Очень важно сделать «Арктический вызов» быстро, «подхватить» бывших сотрудников западных компаний, покинувших наш рынок, -- считает директор направления «Молодые профессионалы» АСИ Дмитрий Песков. - Тогда мы сможем привести в Арктику таких топов, которых нельзя было переманить на это направление несколько лет

Напомним, восемь лет назад стартовал проект «Дальневосточный вызов», который привлек на этапе открытого отбора 3,5 тысячи человек, более 50 из них заняли руководящие позиции в органах государственного и муниципального управления и крупных коммерческих структурах. На этот раз девять арктических регионов, в числе которых ЧАО и Якутия, сформировали перечень из 200 вакантных управленческих позиций. Первые предложения о работе поступят кандидатам на Восточном экономическом форуме, который состоится с 5 по 8 сентября во Владивостоке. •

> Продолжение темы стр. 19

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Николай Корчунов, посол по особым поручениям МИД России, председатель Комитета старших должностных лиц

–Арктический регион играет важную геополитическую роль в обеспечении стратегической, транспортной и экономической безопасности России. Состоявшиеся на ПМЭФ сессии позволят нам выработать конкретные шаги и эффективные решения по обеспечению сбалансированного устойчивого развития региона и повышения благосостояния его жителей, включая коренные народы Севера. Устойчивое развитие предполагает развитие телекоммуникаций как основного фактора, который повышает качество жизни и благополучие, благосостояние людей, позволяет делать доступным государственные услуги, дистанционную медицину, здравоохранение.

КОРОТКО

«Арктический торговый дом» заработал в Якутии

Электронная площадка, запущенная правительством Якутии в лице республиканского банка, представляет собой единое окно для закупок и продаж товаров, работ и услуг местных производителей. «Арктический торговый дом» (АТД) создан с целью повышения эффективности закупок и экономии бюджетных средств, он должен стать инструментом формирования промышленной политики целого региона. Номенклатура товаров проекта крайне разнообразна-от природного газа, бриллиантов, пушнины и мамонтовой кости до продукции местных товаропроизводителей. В перспективе «Арктический торговый дом» позволит увеличить доступность инструментов финансового рынка для продвижения местной продукции и добычи полезных ископаемых, а также обеспечит приток налоговых поступлений в бюджет республики. Площадка предоставляет услуги по размещению процедур на продажу, закупок малого объема по 44-ФЗ и 223-ФЗ, коммерческих и имущественных торгов и в рамках поддержки субъектов малого и среднего бизнеса обеспечивает льготные условия участия в процедурах на ЭТП «АТД».

Строители провели сбойку Керакского тоннеля

Завершена проходка нового Керакского тоннеля на перегоне Ковали—Ульручьи Забайкальской железной дороги в Сковородинском районе Амурской области. Длина будущего инженерного сооружения—926 метров. Сейчас на объекте задействовано около 500 человек, свыше 70 единиц различной техники. Работы выполняются в круглосуточном режиме методом встречной выработки - одновременно с двух порталов. Действующий Керакский тоннель был построен в 1910 году. Объект расположен в зоне с обводненными грунтами. Новый тоннель возводится с применением современных технологий, что позволило еще на этапе проектирования учесть все геологические и гидрологические особенности местности и максимально защитить его от их воздействия. Завершение строительства тоннеля обеспечит безопасный пропуск грузов и будет способствовать развитию новой железнодорожной инфраструктуры.

В Бурятии прошла «Школа предпринимательства»

Интенсив провел сертифицированный тренер Корпорации МСП. На протяжении всего обучения предприниматели проходили тренинги, мастер-классы, деловые игры и выполняли домашние задания. Благодаря полученным знаниям слушатели смогут проанализировать свой бизнес и разраоотать план развития предприятия. Меропр ятие организовано при поддержке министерства промышленности, торговли и инвестиций Республики Бурятия и прошло в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Отметим, что образовательная программа «Школа предпринимательства» в центре «Мой бизнес» проводится каждые полгода на протяжении четырех лет. За это время ее участниками стали более 200 предпринимателей.

На Сахалине приступили к ремонту крупного моста

Объект транспортной инфраструктуры, построенный в 1975 году, проходит через реку Быстрая на дороге, связывающей Анивский и Невельский районы. Техническое состояние моста не соответствует современным требованиям, между тем по нему ежедневно проезжают десятки грузовых и сотни пассажирских авто. В рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» подрядная организация заменит опоры и пролетные строения, устроит новые пешеходные тротуары и ограждения безопасности для автомобилей и пешеходов. В ходе капитального ремонта обустроят новую ветку наружного освещения. Реконструкция будет завершена до декабря 2023 года. Для удобства участников дорожного движения на период капитального ремонта предусмотрят временный объезд-справа от ремонтируемого моста.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/dfo

Правительство России расширило ТОР «Бурятия»



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89. E-mail: prim@rgfe.ru БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65. E-mail: amur@rgfe.ru ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43. E-mail: sakhalin@rgfe_ru ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05. E-mail: sakha@rgfe.ru